

王万鹏调研农业农村工作 要求通过试点先行加快推进农村变社区

8月24日下午,区委书记王万鹏在区委常委、区委办公室主任杜建强和副区长王泰峰的陪同下,对中原区农业农村工作进行调研。王万鹏指出,今年以来,区委围绕区委、区政府中心工作,在生态水系建设、西南绕城高速生态景观带绿化工程等方面,工作主动,思路清晰,谋划到位,为全区推进农业农村工作积累了经验,奠定了基础。对于下步工作,王万鹏强调,要充分认清新形势下做好城市农业农村工作的重要性,找准位置,确保在推动全区经济社会发展中发挥更大作用。

近年来,中原区坚持“以拆开路,以拆促建,以拆促转”的新型城镇化建设的工作思路,在实现全域城市化方面取得了前所未有的成绩。区委要深刻认识到农

业农村工作在未来一段时期内仍将是中原区的重点工作,深刻认识到自身在推动全区实现全域城市化中所承担的重要作用,进一步摆正位置、加压奋进,确保中原区农业农村工作有新的跃升。要理清职能,理顺机构,坚持问题导向,强化管理,奠定在全区的重要地位。区委要牢记“有为才有位”的工作理念,结合中原区实际情况和大政方针,积极与区编办做好沟通对接,在充分调研的基础上,对农委各项职能重新定位,不适宜存在的要立即取消,交叉重叠的要适当合并,真正做到“有所为有所不为”。

同时,区委改革办要和区编办配合,将农业农村工作纳入全区改革工作的重点,彻底解决区委在编制、机构设置等

方面存在的问题,确保职能清晰、功能明确、运转高效。更新观念,转变职能,抓住重点,克难攻坚,实现农村向城市的顺利过渡,助推我区早日实现全域城市化。要积极学习外地先进经验,结合中原区农业农村工作实际,在广泛征求意见和取得上级部门支持的基础上,制定指导全区农村“双改”工作的实施意见,通过试点先行、逐步推广的模式,加快推进农村变社区、农民变市民。同时,区委要发挥牵头抓总作用,联合区委宣传部、区人社局、区司法局等有关部门,加强拆迁群众道德、法制和就业等方面的培训工作,进一步提升农民的道德素质、法制理念和就业能力。

记者 柴琳琳 通讯员 木坤坤

中原区开展“两学一做”专题讲座

8月29日,结合当前正在开展的“两学一做”专题教育,中原区邀请省委党校教授、正厅级巡视员徐洪波作题为《不忘初心,铭记党规,坚守对党的忠诚》“两学一做”专题讲座,并将其列为中原区委中心组学习(扩大)内容。会议由区委书记王万鹏主持,区委中心组成员及区科级以上干部350余人聆听了报告会。徐洪波教授紧紧围绕“两学一做”学习教育,从增强“四个意识”、严守纪律规矩、坚守对党忠诚等方面,紧扣中央精神、紧贴时代要求,结合中国共产党发展历程中的历史案例,深入浅出、风趣生动地为与会党员干部上了一堂党性教育课,让广大党员干部深受启发和教育。王万鹏要求,要认真整改,扩大成果,把民主生活会成果转化为改作风促发展的动力。一要以扎实的举措抓好整改工作,二要以高度的政治责任感抓好班子自身建设,三要以更加务实的作风推动经济社会发展。

记者 柴琳琳 通讯员 耿伟杰 孟令峰

郑州市“道德讲堂”示范课巡讲中原区“开讲”

8月24日,由郑州市文明办主办、中原区文明办承办、郑州市疾控中心、郑州市52中协办的郑州市“道德讲堂”示范课巡讲中原区专场活动在郑州市52中隆重举行。活动中,中原区辖区省级文明单位郑州市疾控中心敬业奉献模范刘征的故事感动了台下许多人。

近年来,区文明办把开办“道德讲堂”作为加强公民道德建设、推动群众文明创建的重要工程,多次召开专题会议动员部署,逐步提升活动质量标准,狠抓活动策划实施,不断挖掘辖区道德闪光点,着力打造中原区“道德讲堂”品牌,积极搭建学习和交流的平台,实现了用“身边事”教育“身边人”、让“身边人”带动更多的“身边人”的良好效果。今年以来,中原区结合部分文明单位开展7场“道德讲堂”示范课,各街道及其他各级文明单位自行开展道德讲堂300余场,道德教育实践活动收到了明显效果。区文明办将以此次活动为契机,继续以“道德讲堂”为宣传阵地和活动载体,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,在全区倡导良好的文明礼仪和社会风尚,进而为中原区加快郑州市中心城区西部核心区建设提供良好的思想道德支撑。中原区委常委、宣传部长王小波表示:一个道德模范就是一面旗帜,一个身边好人就是一盏明灯。要推进社会主义道德建设,就要用好道德模范这一“精神宝藏”。下一步,希望各单位要坚持道德讲堂“接地气”的发展方向,把“道德讲堂”办好、办实、办出成效,为提高城市文明程度、提升公民道德素质不断努力。

记者 柴琳琳 通讯员 樊笑语

治理生态环境 中原区火力全开 鼓励开展城市屋顶绿化、推进单位庭院和小区绿化

8月27日,中原区召开生态环境治理、大气污染防治暨全国文明城市创建工作推进会,会上出台了中原区生态环境治理3年行动计划,该计划表明,中原区下一步将围绕“大气、水、土壤”污染防治三大工程,实施“精准治理、科学治理、依法治理、综合治理”,运用法律、经济、科技和行政手段,不断强化环境治理,为建设宜居宜商宜业新中原提供生态支撑。

工业污染治理作为中原区环境治理的重头戏,在持续产业结构调整上下功夫,不惜一切代价,为环境改善让路,3年内将实施8家重污染企业外迁。加强饮用水水源地整治,中原区将维护集中式饮用水水源地保护区设置的标志标识,依法取缔保护区内排污口,拆除、关闭一级、

二级保护区内违法建设项目和活动,开展污染源控制,保障饮用水水源安全。做好地下水污染防治。

另外,中原区把加快生态林建设、生态廊道建设和水系扩容作为“造绿”的手段。重点实施“一环、一渠”“三网”建设和林业生态提升工程。按照“组团发展,廊道相连,生态隔离,宜居田园”的生态城市建设理念,加快都市园林绿化建设步伐。大力开展园林绿化,抓好南水北调生态文化公园、鹤山公园、市民湖公园、市民广场公园等一批公园、游园建设,鼓励开展城市屋顶绿化、垂直绿化等各类绿化方式,推进单位庭院和小区绿化。到2018年,建成区绿地率达到37%,绿化覆盖率达到42%,人

均公园绿地面积达到12平方米。

同时,打造城市生态水系,中原区将按照“全域水系、循环水系”理念,全力推动生态水系全面提升工程建设,打造“两纵两横、六湖一库”的生态水系格局。加快实施石佛沉砂池至郑州西区生态供水工程、牛口峪引黄工程。加快须水河生态水系建设,加快秀水河、市民湖、九曲莲湖建设,2018年6月底前,除市民湖工程项目外,其他项目全部完工。加快推进贾鲁河中原区段综合治理工程,2017年完成贾鲁河两岸绿化栽植及河道构筑物、建筑物、截污工程、游园广场、景观小品、灯光照明等建设任务。

记者 柴琳琳

区人大视察大气污染防治工作开展情况 要求健全目标责任制 加大督察考核

8月24日,中原区人大常委会主任陈纪忠带领由部分区人大常委会委员和市、区两级人大代表组成的专项工作视察组,对中原区大气污染防治工作开展情况进行视察。区人大常委会副主任李玉卿、郭明立、余泽军以及40余名市、区两级人大代表参加视察活动。视察组一行先后实地视察了地铁5号线项目中原路站施工工地、待建工地地铁炉村建筑垃圾清运现场、在建工地三王庄安置房建设项目现场以及主干道中原路段道路机械化清扫作业现场,听取有关职能部门、街道办事处及项目主要负责

同志情况介绍。随后,视察组组织召开汇报座谈会,听取区政府副区长李卫林关于大气污染防治工作情况的汇报,与会视察组人员围绕推进大气污染防治工作进行交流座谈。

截至上半年,中原区优良56天,轻度污染80天,中度污染23天,重度污染14天,严重污染6天,同比2015年上半年优良天数增加18天。7月份,中原区大气污染防治工作在市内五区、3个开发区共8个单位中排名第一。陈纪忠在听取了代表们的座谈讨论后,对中原区大气污染防治工作进行了点评,他代表视察

组建议区政府及有关职能部门:一是要加大对大气污染防治工作的宣传力度,通过各种形式的宣传活动,努力提高广大群众的环保参与意识,营造重视环境保护和节能减排的浓厚氛围;二是要畅通和完善工作机制,加强区政府及职能部门之间的统筹协调,细化部门职责,加强部门联动,健全目标责任制,加大督察考核,严格奖惩措施,形成齐抓共管的工作机制;三是要加大对大气污染防治工作的资金投入和专业人员的引进力度,加快和建立多元化环保投入机制。

记者 柴琳琳 通讯员 陈玉强 张慧聪

“清风中原区纪检”微信公众号开通了 设立“四风举报”链接 受理群众投诉建议

为充分借助新媒体平台,展现最新廉政动态,畅通群众投诉举报渠道,近日,中原区纪委监察局创建了“清风中原区纪检”微信公众号,今年8月份经过改版升级,于近期正式上线。

“清风中原区纪检”微信公众号通过“学思践悟”“清风释纪”“纪检故

事”“晒家家训”等板块定期发送党规党纪、廉政警示、廉政文化、工作动态等信息,用图文并茂、生动活泼的方式对干部群众推送廉政信息,提升党风廉政建设和反腐败宣传教育的针对性与时效性。同时设立“四风举报”链接,通过“四风随手拍”“四风随手查”广泛受理群众投诉建议,收集案源线索,方便群众监

督,及时给广大党员干部“扯袖子”、提提醒,从而引导舆论,扩散正能量。“清风中原区纪检”公众号的开通,为中原区的纪检监察工作搭建起了“微”平台,是中原区主动运用新媒体开展纪检监察工作的创新尝试,也使中原区纪检监察工作进入了全新的政务“微时代”。

记者 柴琳琳 通讯员 贾维霞